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Problema 1 (3,0 puntos)

1) Considere el circuito de la Figura 1, en el que se tiene como senales de entrada z(t)
(moduladora de amplitud maxima A) y v,(t) (portadora). Se pide:

= Diga como han de ser las ganancias g1 y go, y el filtro, para que a la salida del circuito
se tenga una modulacion AM con indice de modulacion m = 0,75, una DBL, una
BLU, o una BLU con portadora.

» Proponga las implementaciones que conozca para el modulador equilibrado repre-
sentado en la figura.

2) Explique el funcionamiento de un modulador AM basado en amplificador diferencial y
espejo de corriente. Dibuje el esquema.

Problema 2 (3,5 puntos)

Se parte de un modulador genérico de FM como el de la Figura 2, con la intencion de
transmitir una senal de voz correspondiente a una emisora de radio.

1) Indique cudl es la funcion de cada uno de los elementos de la Figura 2. Coémo puede
aumentar la excursion en frecuencia de la senal modulada en FM?. /De qué forma debe
variar la reactancia variable en relacion a la senal moduladora?

2) Una de los posible métodos para implementar la reactancia variable es la mostrada en la
Figura 3.

= Represente el modelo de pequena senal del circuito de la Figura 3.
= Obtenga la impedancia de salida del circuito Z,,;.
= /Como se comporta la impedancia de salida?.

= ;,Resulta adecuada la variacion de la reactancia en funcion de la moduladora segiin

el esquema de la Figura 27. Si no es asi, ;,como deberia comportarse ésta de forma
ideal?.
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3) Si el oscilador se encuentra centrado a la frecuencia de 10,245 MHz, ;Qué pasos tendria
que seguir para conseguir que la senal que llega a la antena se encuentre dentro de la
banda comercial de FM?. ;Qué le sucederia al ancho de banda de la senal?.

4) Para evitar los efectos perniciosos de posibles derivas en los componentes de la Figura 2,
proponga una posible solucion.

5) Por tltimo, mediante el uso de PLL proponga un detector de la senal radiada. Explique
en qué consiste su funcionamiento.

Problema 3 (3,5 puntos)

Partiendo de la Figura 4 adjunta, conteste a las siguientes cuestiones:

1) Modifique el circuito para convertirlo en un modulador de FM.
2) Si el generador de frecuencia que hace de fuente transmisora fuera un generador de fre-
cuencia variable segiin una rampa:

m /Qué efectos son previsibles que sucedan?

= /Habria que hacer alguna modificacion en el circuito? (En caso afirmativo cual seria
y hacer una demostracion matematica).

3) ¢{Qué elementos serian necesarios anadir para convertir nuestro circuito en un demodulador
ASK? (Anadir los elementos como bloques).

4) Explicar brevemente la funcién del diodo varactor, diciendo qué lo esta controlando.
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Figura 1: Modulador de amplitud genérico
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Figura 2: Modulador FM tipico
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Figura 3: Reactancia variable con FET
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Figura 4: Implementacion practica de un PLL
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